

## Швейцария высылает | La Suisse renvoie

Автор: Татьяна Гирко, [Берн-Анкара](#) , 25.01.2017.



(© Keystone)

В 2016 году выросло число «спецрейсов», которыми выдворяют из страны иностранцев. Между тем Швейцария и Турция договорились об условиях соглашения о реадмиссии нелегальных мигрантов.

Le nombre de vols spéciaux pour exécuter les renvois forcés est en hausse en 2016. Entretemps, la Suisse et la Turquie se sont entendues sur les termes d'un accord de réadmission des migrants en situation irrégulière.

La Suisse renvoie

«[Спецрейс](#)» – крайнее средство, к которому прибегают миграционные власти, не видящие иного способа доставить на родину нелегально находящихся в Швейцарии иностранцев, склонных к оказанию сопротивления. Используемые методы – ограничение свободы передвижения и применение медицинских препаратов во время полета – подвергаются критике правозащитных организаций, а за выполнением каждого «спецрейса» [следит](#) Национальная комиссия по предотвращению пыток (CNPT). При этом подобный способ выдворения нелегалов обходится казне недешево: расходы на одного пассажира «спецрейса» могут достигать 11-14 тысяч франков в зависимости от пункта назначения и численности полицейского сопровождения.

В 2016 году швейцарские миграционные власти зафрахтовали 67 самолетов, выслав из страны таким способом 341 человека. Для сравнения: в 2015-м было выполнено 45 «спецрейсов» с 226 пассажирами на борту, в 2014-м – 41 «спецрейс» с 252 пассажирами. В период с 2011 по 2013 годы Швейцария выдворяла таким способом меньше 200 человек, используя до 40 самолетов. Такие данные приводит информагентство ATS со ссылкой на представителя Государственного секретариата по миграции (SEM).

Рост числа «спецрейсов» в первую очередь связан с активным участием Швейцарии в совместно организуемых с ЕС операциях по выдворению нелегалов, подчеркивает SEM. Напомним, что годом ранее такая возможность обсуждалась в контексте перспектив сокращения расходов на высылку (об этом Наша Газета.ch уже [рассказывала](#)).

Разумеется, «спецрейсами» на родину отправляется лишь небольшая часть просителей убежища, получивших отказ, или других категорий иностранцев, нелегально находящихся в Швейцарии. Многие покидают страну добровольно по согласованию с SEM, некоторые – под наблюдением представителей миграционной службы, но на регулярных рейсах авиакомпаний. Так, согласно отчету Государственного секретариата по миграции, за 3 квартал 2016 года из Конфедерации были высланы 2136 человек: 590 уехали самостоятельно, 772 были репатриированы и 774 – отправлены в третью страну или страну Дублинского соглашения, где они должны были просить убежища в соответствии с действующими правилами. Помимо этого, 2682 человека просто «пропали» из поля зрения SEM (подробнее об этом феномене мы недавно [писали](#)).

На прошлой неделе также стало известно, что Швейцарии и Турции удалось достичь договоренности по вопросу реадмиссии (согласия государства принимать обратно своих принудительно возвращаемых граждан, а также лиц, въехавших с его территории). Обсуждение условий соглашения закончилось в середине декабря прошлого года, однако подписи под документом пока не поставлены, рассказал представитель SEM Мартин Райхлин в эфире телерадиокомпании SRF.

Такое соглашение упростит возможность высылки в Турцию нелегальных мигрантов: не только турков, но и сирийцев и граждан других стран, попавших в Швейцарию из Турции (при условии, что последние не имели вида на жительство или визы

Конфедерации). Сообщается, что аналогичное соглашение о реадмиссии Анкара заключила с Брюсселем, рассчитывая на отмену виз для граждан Турции. Швейцария, входящая в Шенгенское пространство, начала переговоры на эту же тему много месяцев назад. Однако попытка переворота, предпринятая в июле прошлого года, помешала их завершению.

В случае вступления в силу подобного соглашения конкретные решения о выдворении из Швейцарии того или иного мигранта будут приниматься, исходя из обстоятельств его личного дела и ситуации на родине. Документ позволит урегулировать формальности процедуры идентификации просителя убежища и условий его возвращения в Турцию. На сайте Государственного секретариата по миграции говорится, что Швейцария заключила соглашения о реадмиссии с Афганистаном, Индией, Гонконгом, Ливаном, Филиппинами, Вьетнамом и другими странами. Среди представителей постсоветского пространства в этом списке фигурируют Армения, Грузия, Казахстан, Киргизстан, Молдова, Россия и Украина.

*Больше статей на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).*

[нелегальные мигранты в Швейцарии](#)

[мигранты в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Более 8 тысяч беженцев «пропали» в Швейцарии](#)

[Выдворение беженцев обходится Швейцарии слишком дорого](#)

[Национальная комиссия по предотвращению пыток продолжает наблюдать за высылкой мигрантов](#)

[Отправка беженцев по воздуху обошлась Швейцарии в 8,5 млн франков](#)

[Спецрейсом из Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/shveycariya-vysylaet>